

megszólított

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE: EGY ÓRA 3 K., NEGYEDÉVRE 15 K., FÉLÉVRE 30 K., EGÉSZ ÉVRE 60 K. EGYES SZÁM 20 FILLÉR, VASARNAP 30 FILLÉR.

POLITIKAI LAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HERGENŐS LORÁNT
KIADÓTALANOSODÓK: KÖFFELMÉNY ÉS KÖZÖSSÉGI
KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS ÉRTÉKTARTAL. TÁRSASÁG

Méreg mézzel

Debrecen, február 22.

A debreceni utacsarkokon terjedelmes plakát hívja fel a közfigyelmet. A Bajtársi Szövetség debreceni fiókjá hirdeti nagygyűlést, szólít csatlakozásra minden leszerelt katonát, hogy egységesen demonstratív követeljék a kormánytól, végkiegítse azokat, akik életükkel és vérükkel voltak áldozatra késziai ennek a szép hazának.

Távol esik tőlünk, hogy a leszerelt katonáktól elvitatassuk azt az igazságot, hogy akik az államért vérezték és harcoltak, elsősorban az államtól várják sorsuk kedvező fordulását. Az is meghaladott álláspont, hogy a gyengék segítése, a tehetetlenek gyámolítása állami eladat. Munkát adni a munkanélkülieknek, munkaalkalmat a dolgozni akaróknak, a legsürgősebb állami kötelesség. De csak az állam egyensúlyának, vagyoni erejének megbillenése nélkül. És csak a segélyre szorultak egyéni boldogulásának korlátain belül. Odadobni egy számot, egy tetszetős formát, amely első pillanatban kápráztat, megteveszt és elcsigázza a képzeletet, lehet sikere a demonstrációnak, a becsületes polgárt, az öntudatos munkást és a számító józant megteveszteni nem fogja.

Valamennyi munkástestületnek, ipari és kereskedelmi csoportnak megvan a maga hivatalos szerve, organizmusa. Ha segítségre van szüksége a munkásnak, kisiparosnak, vagy kiskereskedőnek, tegye azt a maga szak csoportja, egyesülete útján s az állam nem fog elzárkózni semmiféle jogos szeparáció elől, de az ilyen homályos intenciókkal dolgozó egyesülésnek, mint a Bajtársi Szövetség, ne üljön fel senki. Mert ennek az alkalmi egyesülésnek a célja éppen olyan veszélyes és akasztórófális, mint a keleti szultánok egykori nagyvezéreinek hirhedt lakomái voltak, melyeken ezüst tálcákban szolgálták fel az édességet, de senki sem tudta, melyik darabban kapja méreggel a mézet.

Nem alamizsna kell a munkásnak, hanem munkaalkalom, nem végkiegítés, de tartós, nagyarányu munka, amelynek keretében minden munkáskéz foglalkozást, minden szakma érvényesülést talál. Az államnak pedig, különösen a mai súlyos viszonyok között, — első és legfőbb feladatát az képezi, hogy minden erejét megieszítve, elsősorban a rendszeres munka felvételét küzdje ki, bármily áldozatába kerül is ennek a lehetősége. Ezer keltenek a milliárdok és ebebn a célban kell,

hogy egyesüljön minden munkás és szak- Bajtársi szövetségesekre pedig semmi szük- szervezet, ha az utja tiszta, becsületes és igaz. ség nincsen.

Az entente semleges zónát állapít meg Erdélyben

Meg akarják védeni a románokat a magyarok „agresszivitása” ellen

Páris, február 22. Hivatalosan jelentik: A szövetséges és társult hatalmak miniszterei tegnap délután Pichon külügyminiszter elnöke alatt értekezletet tartottak, amelyen különböző kérdéseket vitattak meg. Ezek között a románok és magyarok közt létesítendő közbeeső zónának kérdését a legfőbb versaillesi haditanácshoz utalták vissza.

Az értekezleten elismerték a lengyel kormányt a lengyel országgyűlés határozata alapján, amely a lengyel minisztereket megerősíti hivatalukban.

New York, február 22. (A Magyar Távirati Iroda szikratévirata) A „Chicago Tribune” jelenti Párisból:

A szövetségesek legfőbb haditanácsának legutóbbi ülése elhatározta az erdélyi semleges zóna megállapítását, amely véget vet a magyarok agresszivitásának a román lakossággal szemben. Szakértőkből álló bizottság meg fogja állapítani a határokat, amelyeket nem szabad a magyaroknak túllépni, de a románoknak sem szabad megszállani, amíg végleges döntés nem történt.

Szerb uralom Temesvárott

Zágráb, febr. 22. A szerb kormány átvette Temesvár és Temesmegye igazgatását. A magyar és német nemzeti tanácsokat feloszlatták. Philippov Mártont főispánnak nevezték ki.

Szeged, febr. 22 A Politikai Hiradó jelenti: Temesvárott, minthogy a megszállott területekkel megszakadt minden távirati és telefonösszeköttetés, már szerb telefonkezelők működnek. A sztrájk óráról órára tért nyer. A vasúti forgalom teljesen megszűnt. A szerbek óriási terrort fejtenek ki, de eredménytelenül. Zombolyán az állomás egész személyzetét véresre verték, mert egy szerb katona-vonatot nem akartak elindítani. Klarisstelep egész előjáróságát és a vasúti alkalmazottakat letartóztatták és elhurcolták, de később szabadon eresztették őket és a nagykikindai szerb parancsnoksághoz utasították. Ujszeged állomáson átírtott egy üres mozdony anélkül, hogy

az állomás személyzete föltartóztatta volna. A szolgálatot teljesítő szerb főhadnagy erre berontott a forgalmi irodába s az ott tartózkodó három vasutast és egy polgári egyént kutyakorbácsával össze-vissza vert úgy, hogy arcukról patakokban omlott a vér. Az izgalom Délmagyarországon óriási.

Szeged, febr. 23. A Temesvárott is kitört általános sztrájk okait ma sikeresen megtudni. Temesvárról érkezett hírek szerint a szerbek viselkedése napról-napra türehtetlenebbé vált. Esténként a járőröket megállították és minden értéktárgyat elszedték tőlük. Az egyik őrségre pedig azzal csalogatták a gyanútlan embereket, hogy ott cukrot lehet kapni, ott azután mindenüket elszedték s aki szólni mert, azt elverték. A botbüntetés napjénen volt. A várost egészen kifosztották és maggonszámra hurcolták el a szöveteket, fehérneműt, ruházati és lemezési cikkeket. A hatóságok többszörösen fordultak orvoslásért a szerb vagy a francia parancsnoksághoz, de mindig eredménytelenül. Az elkeseredés mind erősebbé vált. Szerdán új parancsnok érkezett Temesvárra. Ennek első dolga volt Roth Ottó kormánybiztost, továbbá Jakobi és Tökés főispánokat elmozdítani állásukból s az egész közigazgatási tisztikart kieserélni. Az adóhivatali emberei feldúlták, az okmányokat és irattárt elhurcolták, lefoglalták az iskolákat és közhivatalokat. A tisztviselőket hűségükre szólították föl, amit azonban ezek megtagadtak, mire a szerb katonák kizavarták őket hivatalaikból. Roth Ottó kormánybiztosnak a francia parancsnokságon kellett menedéket keresni. Ezek hatása alatt mondta ki a szociáldemokrata párt a sztrájkot, amihez a tisztviselők, magánalkalmazottak és vasutasok is csatlakoztak.

Szabadkán a szerbek letartóztatták Raner Ödön vasúti üzletvezetőt s az összes főtisztviselőket és az osztályfőnököket.

Nagykikindán szuronyos szerb katonák összefogdosták a vasutasokat és a pályaudvarra hurcolták, ahol egy főhadnagy energikus beszédet mondott nekik, akik azonban a sztrájkolók mellett kitartottak.

URANIA

A VÖRÖS BOSZORKÁNY
III-ik rész.
(A borzalmak éjszakája)
bűnügyi dráma
3 felvonásban.

APOLLO

Bob hercegg.
4 felvonásban.

Arany Állka Mozi

A VÖRÖS

lobogó.

URANUS

Az állomásvagy

Házasságközvetítő

Kutya.

Előadások: 3, 5 és 7 órakor

Elő vannak készítve a debreceni közmunkák

A kiküldött bizottság munkája

A Nemzeti Tanács tudvalevően annak idején foglalkozott a munkaalkalmak megteremtésének kérdésével, abból a fölfogásból indulva ki, hogy a tavaszra a munkásoknak munkát kell adni, mert a közrend csak így tartható fenn. A Nemzeti Tanács egy bizottságot küldött ki, amely *Rauch* Árpád elnöke alatt meg is alakult és nagy bizottságot hívott egybe, a melybe az összes debreceni érdekelteket meghívta, így a bankokat, gyárakat, kereskedőket, az ipartestületet, a munkásokat. Három albizottságot küldtek ki, amely a következő irányokban működött: 1. tisztán lakásépítési akció, 2. egyéb közmunkák előkészítése, 3. pénzügyi kérdések.

A bizottságok rendkívül értékes és intenzív munkát végeztek s munkájukba bevonták az összes debreceni közigazgatási, állami, vasúti és egyéb hivatalokat, amelyek munkalehetőségeket nyújthatnak. Az volt a bizottságok célja, hogy mindazon munkákat, amelyek 1. műszakilag legalább is részben elő vannak készítve és financiálisan is basírozva vannak, 2. amelyek műszakilag elő vannak készítve, de pénzügyileg nem, végül 3. amelyek sem műszakilag, sem pénzügyileg előkészítve nincsen, de szükségesek és végrehajthatók, földelítse, a hivatalok irattáraiból kikaparja és azok végrehajtását megsürgesse, a kormánybiztos útján és támogatásával a kormány elé terjessze, hogy azokat meg kell csinálni.

A bizottságok megállapították és jegyzékbe foglalták az egyes munkacsoportokat, elkészítették a szükségelt anyagkatasztrot és munkáskatasztrot, hogy milyen anyagok és mennyi munkaerő kell és ezeket mérlegelve állapította meg a teljesítendő munkákat s azt, hogy milyen irányban kellene lépéseket tenni.

A bizottságok referáltak a nagybizottságnak, amely tudomásul vette az előterjesztést és ahhoz hozzájárult. Ez előterjesztés alapján előterjesztést tett a városi tanácsnak, hogy a 4 és fél milliós *munkás-otthon* építését, amelyet a Péterfia-utcára terveznek, sürgősen rendelje el, a tervpályázatot írja ki, amire a régi közgyűlés jóváhagyása is meg van már.

Fölterjesztést tett a nagybizottság a kereskedelemügyi miniszterhez a Hatvan-utcára tervezett *posta-palota* fölépítése iránt. Ez az építkezés pénzügyileg és műszakilag teljesen elő van készítve és csak a háboru miatt szenvedett halasztást.

Előterjesztést tett a *Ferenc Salvator* kórháznak szükség lakásokká átalakítása tárgyában, aminek májusra meg kellett volna történnie, amiáltal a város 120 lakást nyert volna. Ez azonban arra való tekintettel, hogy a hadügyminisztériumnak szüksége van még a harrakkokra és azok használatához ragaszkodnak, nehézségekbe ütközik.

Megsürgette a nagybizottság a *máv. üzletigazgatóság palotájának* építését, egyben megkereste a máv. igazgatóságát, hogy a *munkások és tisztviselők részére lakások építését* indítsa meg.

Megsürgette az *állandó munkáslakások építésének* ügyét. A 420 munkáslakásra a városi mérnöki hivatal az általános terveket és hozzávetőleges költségvetést már régebben is elkészítette.

A Gyáriparosok Országos Szövetségének debreceni fiókjával érintkezésbe lépett, hogy az általa 3 csoportban tervezett 96 lakást, amelynek pénzügyi részét már előkészítették, építse föl. A Szövetség készséggel tett eleget a fölszólításnak és el is rendelte az építést. **24 négy lakásos ház** terveinek elkészítésére már megbízatást is adott.

Megkereste a *Magyar Általános Hitelbankot*, hogy a tulajdonát képező Piac-utca 45., 47. és 49. számú óriási telektömbön tervbe vett hatalmas építkezést kezdje meg. A Hitelbank a legnagyobb készséggel jelentette ki, hogy hajlandó az építkezést a legsürgősebben megkezdeni.

Rendkívül nagy fontossággal bír a nagybizottságnak a pénzügyminiszterhez intézett amaz előterjesztése, hogy a magánépítésekhez a magántőke építkezési kedvének növelésére adjon az új építkezéseknek *nagyobb terjedelmű adómentességet* és pedig amaz építkezéseknek, amelyeket 1919-ben kezdenek meg 35, amelyeket 1920-ban 30, amelyeket 1921-ben 25 évi adómentességet.

Előterjesztést tett az illetékes minisztériumokhoz, hogy a kulturmérnöki, államépítészeti hivataloknál, a vizsabayozó társulatoknál előkészített munkák végrehajthatása érdekében nagyobb szubvenciót adjon.

Teljes mértékben támogatta fölterjesztésével a debreceni téglagyárak memorandumát, amelyben ezek a kormánytól kérik, *gondoskodják részükre szénről*, hogy megkezdhessék üzemiüket és termelhessék a közmunkákhoz szükséges egyik legfontosabb anyagot: a téglát.

Miután a mai helyzet folytán a megindítandó építkezéseknél éppen az anyagihiány és az anyagbeszerzés okozza a legnagyobb nehézségeket, tervbe vette és előkészítette a nagybizottság egy *anyagbeszerző szindikátus*, vagy *részvénytársaság alakítását* a szakkereskedelem, a pénzügyintézetek és az építési vállalkozók bekapcsolásával, amely hatósági támogatás mellett mint önálló szerv fordulna a kormányhoz a közmunkákhoz anyagok kieszárléséért.

A nagybizottság a kérdés pénzügyi részével is foglalkozott és kimutatta, milyen összegekre volna szükség és miben nyernének ezek fedezetet, számítva a kormány által e célra már kijelölt 5 milliárdnyi összegből nyerendő szubvencióra.

A nagybizottság tehát, amelyet nem költött a hivatalok bürokratikus nyüge és nehézsége, elismerésre méltó szép és rendkívül értékes, nagy munkát végzett.

Hogy pedig az akció mennyire reális és időszerű, mutatja az, hogy sokkal a nagybizottság megalakulása és munkálkodásának megkezdése után megalakította az Országos Munkügyi Tanácsot, amelynek országos jelleggel teljesen azonos a reneveltetése, mint helyi jelleggel a nagybizottságé, amely a Munkügyi Tanáccsal már érintkezésbe is lépett és várja a további irányítást s azt, hogy a Munkügyi Tanács, esetleg a debreceni néptanács intézkedésére hivatalos szervvé alakulva át, már mint kész szerv illeszkedjék bele az országos akcióba.

Dr. SZATAI ELSŐ JOGI SZEMINÁRIUMA
Debreczenben, a Színházi Figaró szalonjában (a ref. bérpalota).
Előkészítő és rekapituláló kurzusok kizárólag Debreczenben végzett előadók vezetésével. A legmegbízhatóbb jegyzetek, kiképzés vidékre is. Tankönyveket vesz és elad. Minden felvilágosítást megad.

A rokkantak kérése Debrecen város közönségéhez

A múlt év decemberében megalakítottuk a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik egyesületét. Már akkor az indított bennünket a tömörülésre, hogy a hadirokkantak, hadiözvegyek és árvaik ügyét késedelmesen és mostohán intézték el. Azóta felkerestük az egyes családokat, leírhatatlan a nyomor, melyben nagyrészüik vergődik. A rokkantak, hadiözvegyek jórészen teljesen vagyontalan, ha dolgozni nem tud, nincs betevő falatja sem.

Pedig sok nem tud közülök dolgozni. A kegyetlen háboru ronccsá tette az egykor erős embert, a hadiözvegy a családfenntartó, kemény munkában megtörik, betegség támadja meg. Az a csekély nyugdíj kenyérre is kevés, honnan veszi a ruhát, tüzfát? Sehonna. Fűtetlen szobában, rongyokban burkoltan vagy mezíten tengetik nyomorult életüket azok, azoknak özvegyei és árvaik, kik a közért mindnyájatokért tárták ki keblüket, védelmezték tüzhelyeiket, vagyonaikat.

A háboru folyamán összegyűjtött jótékony adományok, gyűjtések az Országos Hadigondozó Hivatal kezelése alatt vannak. Százszor is éhen halhatnak munkaképtelen társaink, míg onnan megjön a segítség! Az a kis nyugdíj sokszor hónapokat késik. Saját magunk rakiuk össze filléreinket, hogy egy-egy elesett bajtársunkat vagy annak özvegyét, árvaát a legkétségbeejtőbb nyomorból, hacsak pár napra is kiemeljük.

De a mi erőnk gyöngye, sok köztünk az elesett. Hozzátok fordulunk Debrecen népe! Sokszor megmutattad, hogy érző szíved van. Testvéreden kell segíteni, aki segítség nélkül elpusztul! Te mulató ifjuság, minden szépért, nemesért hevülő, mulatságod jövedelmének egy részét add a mi siróinknak! Polgártársaink, Polgártársaink, munkástársaink ruháitokból, cipőitekből adjátok nekünk a feleslegest. Sok meztelű van köztünk. Ha bánatotok van, megkönnyebültök, ha néhány koronával is segíttek a mi szenvedőinkön. Hivatalok, hatóságok, ha egy-egy nemes szívi ember jótékony célra adományoz, juttassák hozzánk.

Esdő szavunk már is eljutott hozzátok. Kemhoffer Józsefné elhunyt alkalmából koszorúmegváltás címén a Kereskedelmi Csarnok 200 K-át, Rosinger Lajos 50 K-át juttatott a kormánybiztos hivatalhoz, Handler Gyula kormánybiztos ezt az összeget, esetjeink támogatására egyesületünknek adta. Éva Lajos elhunyt alkalmából koszorúmegváltás címén Csedom János 32 K-át, Török János 10 K-át, Homoki Imre 10 K-át, Kanai Albert 15 K-át, Berkovits Bernát 15 K-át adományoztak egyesületünknek.

Kövessétek e melegsziwi emberek példáját! aNygon sok könnyet kell letörölnünk, nagyon sok veszendő társunkat kell megmentenünk. Hogy csak egy pár példát hozzunk fel:

A Bánkon lakik kegyelemlakásban egy teljesen vilégtalanná vált bajtársunk 9 gyermekével. A legkisebb gyermek pár hónapos, semmijük nincsen a világon. A gyermekek rongyokba burkolva, meztelű szedik a fát az erdőn, hogy meg ne fagyjanak a lakásban.

Egy másik bajtársunkat gránátnyomás érte s tagelesésben szenved. 7 apró gyermeke van, felesége agyszéllhűdés miatt magával is tehetetlen. Teljesen vagyontalanok.

Egy bajtársunk özvegye mellhártya gyulladáshán fekszik, vizes ruhába csavarva, fűtet-

len szobában, 5 gyermeke van. A legnagyobb 14 éves. Teljesen vagyontalanok.

Egy másik hadiözeveg két oldali tüdőcsueshurutban lázban fekszik. 2 kis gyermeke ruhátlan, cipőtlen. Annyi vagyona sincs, hogy a jegyre járó liszt árát kifizesse.

De számtalan példát lehetne elsorolni. Ezernél is többen vannak, kiket segíyezni, ruházni kell. Küldjétek embertársaink akár ruhát, cipőt, fehérneműt, akár pénzsegélyt, mindenre nagy szükségünk van. Az adományokat hírlapilag nyugtázni fogjuk. Egyesületünk helyisége a városháza Piac-utcai kapuja alatt van. *A vezetőség.*

Hadirokkantak, hadiözevegek és hadiárvak figyelmébe.

Folyó évi február hó 23-án, vasárnap délután 3 órakor a városháza nagytermében dr. Fülöp Ödön, egyesületünk ügyésze ismertető-előadást tart a földművelő nép földhöz juttatásáról szóló 18-ik néptörvénynek a hadirokkantakat, hadiözevegeket és hadiárvakat érintő részéről. Az előadásra egyesületünk tagjait és az érdeklődőket szívesen látjuk.

Azok a hadiözevegek, kiknek nyugdíját több mint 2 hónapja nem folyósítják, vagy akik drágasági pótlékukat még nem kapták meg, okmányaikkal, fizetési szelvényikkel, sürgősen jelentkezzenek. Kiküldöttünk Budapesten meg fogja sürgetni elmaradt illetményeiket.

Akik tagsági igazolványaikat még nem vették át, az egyesület városháza Piac-utcai kapuja alatti helyiségében, haladéktalanul vegyék át.

SIMONFFY EMIL

A magyar zenekulturának és speciálisan Debrecen zenei életének mérhetetlen vesztesége van: németalföldi Simonffy Emil a debreceni zeneiskola igazgatója estüörtökön délben 72 éves korában Budapesten meghalt.

A köztiszteletben álló ember már noszszabb ideje betegeskedett, most utóbb pedig bérlákja hatalmasodott el úgy, hogy Budapestre kellett vinni, ahol megoperálták. Az öregség által is legyengített öreg ember szervezete nem tudta legyőzni a bajt s minden gondos orvosi kezeléssel sem lehetett megmenteni.

Simonffy Emil egyike azoknak, akik hiszta művészet szeretetből egy életet áldoztak a művészetért és kulturáért. Lelkesedéssel, szeretettel állott ezelőtt 35 évvel a zenei művészet szolgálatába s terjesztette a zene szeretetét s a zeneoktatás, a zenei kultúra terén halhatatlan érdemeket szerzett. Alig van Debrecen zenei életében olyan momentum, amely az ő működésével, a személyével és főnem művészi érzésével kapcsolatban ne állott volna. Érdemei között első helyen áll a debreceni zeneegyesület és a ma már hatalmas, kiváló művészi erővel és nagyszerű eredménnyel működő zeneiskola, amelyet haláláig odaadással, nagy szeretettel igazgalt és mindent elkövetett, hogy ezt nagygyá tegye és magas színvonalra emelje.

Halála általános mély részvételt keltett az egész Debrecenben és nagy veszteséget jelentenek a kulturának, a zenének és különösen a debreceni zeneiskolának.

A család a következő gyászjelentést adta ki: Miszticei dr. Dobránszky Béláné született németalföldi Simonffy Ilona a maga és

férje dr. Dobránszky Béla, ugyszintén az egész rokonság nevében mélyen elszomorodott szívvel tudatja, hogy forrón szeretett édesatyja németalföldi Simonffy Emil e hó 20-án délelőtt fél 12 órakor, életének 72-ik évében Budapesten jobblétre szenderült. — Drága halottunkat folyó hó 24-én délután 3

órákor fogjuk Debrecenben a gyászszobából a református egyház szertartása szerint a Kossuth-utcai temetőben a családi sírboltba örök nyugalomra helyezni. Budapesten, 1919. február 20. Nyugodjék békében és legyen emléke áldott! — A temetést Dankó temetkezési intézet (Kossuth-utca 6.) rendezi.

A városi nyomda és a könyvesboltja

Berendezkedés felhatalmazás nélkül -- A városi tanács taktikája Milliós kár érte a várost az egyházkerülettel kötött szerződésben

A debreceni és hajdumegyei kereskedők szakszervezetének a városi tanácshoz csüörtökön intézett beadványa, melylyel a városi nyomda könyv- és papirkereskedés alapítási tervét felszínre hozta, erős fénnel rávilágított arra a sötét rendszerre, mely a debreceni

városházán a közvagyon-kezelés terén uralkodik.

Az íróasztalok sülyesztőjéből előásott kérdés annyira általános érdekű, hogy tüzetesebben kell foglalkoznunk vele, sőt fel kell hívunk reá a

néptanács figyelmét,

mert az eléje meredő nagy feladatok között nem utolsó sorban szerepel a város egyik nagy üzemének, a részben

a tiszántúli egyházkerület kezére juttatott nyomdavállalatnak

kítakarítása. Az a feljegyzésünk ugyanis, hogy a néptanács előtt nem lehet közömbös, hogy a város kereskedő osztálya egyik számottevő csoportjának kárára, de az egész város közönségének a börtére

hazardjátékot üznek a város üzemével,

még pedig akként, hogy a veszteséget az adózó közönségtől fizettetik meg.

Amikor a városi bérházak helyiségeinek bérbeadásáról beszámoltunk, ugyanakkor jelentettük, hogy Debrecen város és a tiszántúli református egyházkerület könyvnyomdavállalata egy létesítendő könyv- és papirkereskedés céljaira üzlethelyiséget bérelt ki. — Ebből a körülményből a debreceni könyv- és papirkereskedők azt következtették, hogy a vállalat egy ilyen üzlet megnyitását határozta el. Minthogy a szabályrendelet, valamint a város és az egyházkerület között kötött szerződés értelmében

nagyobb beruházások csakis a városi tanács, a közgyűlés, illetőleg a helyigyminiszter jóváhagyásával eszközölhetők,

a debreceni könyv- és papirkereskedők 1918 november 29-én egy előterjesztést intéztek a városhoz, amelyben arra kérték a tanácsot, szíveskedjék nyilatkozni, vajjon a tervezett üzlet létesítése tárgyában

a nyomda felügyelő bizottsága megkérdezte-e egyáltalán a tanácsot,

ha megkérdezte: nem tartja-e a tanács szükségesnek egy ilyen tekintélyes városi vagyon felhasználásának kérdésében a saját felelőssége érdekében a törvényhatósági bizottság elhatározását kikérni, végül kérték a taná-

csot, hogy a nyomdavállalatnak

ehez a tervéhez hozzájárulását tagadja meg.

A városi tanács a hónapokkal ezelőtt beadott előterjesztésre

a mai napig nem hozott határozatot,

noha köztudomásúvá vált, hogy a könyv- és papirkereskedés létesítését nemcsak tervbe vették, hanem a terv már annyira előhaladt stádiumba jutott, hogy

május 1-én meg is akarják nyitni az üzletet.

Erre a célra az ezidőszerint a nagytőzsde által bérelt üzlethelyiséget már ki is vették, a bérlővel szemben, akinek szerződése még nem járt le, kötelezettséget vállaltak, hogy a nyomdavállalat terhére foglalják a nagytőzsde üzlethelyiségében lévő berendezést és árukészletet jelentékeny nagy költséggel átszállítani és elhelyezni.

Megrendeltek egy üzleti berendezést,

amelynek tisztán az asztalos munkák körébe tartozó költsége 101.000 koronába kerül, jelentékeny nagy fizetéssel

üzletvezetőt alkalmaztak,

annak dacára, hogy erre ezideig a tanács, vagy a közgyűlés, illetőleg a helyigyminiszter részéről felhatalmazást kaptak volna.

Ugy látszik tehát, hogy

a városi tanács szándékosan nem akar határozatot hozni

a könyv- és papirkereskedők által benyújtott előterjesztésre, hogy ílymódon Debrecen város közönségét

befejezett tények elé állítsa.

Hogy a könyv- és papirkereskedők előterjesztése mennyire indokolt, erre nézve elég megemlíteni, hogy

Debrecenben ezidőszerint

15 könyv- és papirkereskedés van,

amelyek minden kívánalomnak eleget tenni képesek, ezek között az ország legnagyobb pénzügyintézetével és könyvkiadóvállalatával: a Magyar Általános Hitelbank és a Franklin Társulat részvételével 2.000.000 korona alapítékával alakult Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság, a 100 év óta fennálló hírneves Csáthy-cég, a 60 év óta fennálló Gyürky Sándor-féle papirkereskedő cég; világos tehát, hogy Debrecenben semmi sem indokolja egy ilyen újabb vállalat létesítését és azt, hogy a város és az egyházkerület a maga erkölcsi súlyával a meglévő ilyen üzletek megélhetését veszélyeztesse. De indokolt volt az előterjesztés azért is, mert míg a meglévő könyv- és papirkereskedések

német és a magyar kormány között a bankjegyek lebélyegzése tárgyában. Budapesten egyes nagyobb pénzintézeteknél, vidéken nagyobb pénzeszoportoknál fogják a lebélyegzést végezni.

A debreceni függetlenségi és 48-as párt csatlakozása a Károlyi-párthoz

A párt ma esti ülése

Nagy fontosságú ülést tartott *Bacsó Dezső* dr. elnöklete alatt a nagymultu függetlenségi párt szombaton este a Függetlenségi Körben.

Immár közölvén a Károlyi-párt is programját, határozni kellett a Károlyi- vagy Lovászypárthoz való csatlakozás tárgyában. Tartalmas vita után, 5 szavazat ellen óriási többséggel kimondotta a párt a Károlyi-párthoz való csatlakozást, a következő határozati javaslat elfogadásával:

A debreceni Függetlenségi és 48-as párt hazafias lelkesedéssel üdvözlö a *Hock János* vezetése alatt álló Országos Függetlenségi és 48-as Károlyi-pártot az 1919. február 16-án tartott országos nagygyűlésen kihirdetett szavazatáért.

Határozatilag kimondja, hogy miután az ezen szövegben foglalt program-pontok meggyeznek a Függetlenségi és 48-as pártnak dícső nagyjai: *Kossuth Lajos* és *Irányi Dániel* által megalapozott hagyományos elveivel és mindenben fedik a Debreceni Függetlenségi és 48-as Párt 1919. január 19-iki nagygyűlésén elfogadott programját, — a párt régi elnevezésének megtartása mellett teljes erejével támogatja a *Hock János* elnöklete alatt álló Károlyi-pártot, — Magyarország javát, épségét, rendjét, jövődjét és népei boldogulását célzó programjának megvalósításában.

Erre az országos pártot *Hock János* elnök ur útján értesíteni rendelte.

A szociáldemokrata párt közleménye

A II. kerületi pártszervezet végrehajtóbizottsága felhívja az elvtársak figyelmét a ma délelőtt 10 órakor az Arany Bika dísztermében tartandó szociálista matinéra. Ezen matinén való részvétel nemcsak azért kötelessége elvtársainknak, mert ezen matinén a proletár zene és irodalom remekei kerülnek fővárosi, többek között *Katona Kálmán* elvtárs és a helybeli hivatott művészek interpretálásában bemutatásra, hanem kötelessége a megjelenés fóképen azért is, mert a helybeli szociálista pártnak ezen első matinén való megjelenéssel a párt azt kívánja dokumentálni, hogy a szociáldemokrata párt tagjaival szemben kulturális téren is teljesíti kötelességét. Jegyek a helyszínen a pénztárnál kaphatók.

Kafka Margit:

A RÉVNÉL.

Elbeszélések. Ára 9 korona.

Kafka Margit:

ÁLLOMÁSOK.

Regény. Ára 11 korona.

10% felár. Kapható:

Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban a vasárnapi istentiszteletek sorrendje e hó 23-án a következő: Nagytemplomban: délelőtt 9 órakor prédikál *Konrád Zoltán* segédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz *Konrád Zoltán* segédlelkész. Kistemplomban: délelőtt 9 órakor prédikál *Szele György* lelkész, délelőtt 11 órakor prédikál *Zih Sándor* lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz *Berecz Sándor* hittanhallgató *Kossuth-utcai* templomban: délelőtt 9 órakor prédikál *László Albert* segédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz *Molnár Ferenc* segédlelkész. Árpádtéri templomban: délelőtt 9 órakor prédikál *Molnár Ferenc* segédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz *László Albert* segédlelkész. Ispótlály templomban: délelőtt 9 órakor prédikál *Juhász Ferenc* segédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz *Nemes István* segédlelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart *Nemes István* segédlelkész. Homokkertben: délelőtt 9 órakor prédikál *Kovács János* vallásoktató lelkész, délután 5 órakor a *Kossuth-utcai* templomban vallásos estély lesz.

— **A polgári radikális pártnak** e hó 23. napján, vasárnap d. u. 5 órakor az Arany Bika kistermében tartandó vitadélutánján *Létay Lajos* bankigazgató a „Vagyonadóról” tart előadást. Erre egy a párttagjait, mint az érdeklődőket ez uton is meghívja a vezetőség.

— **Kommunista riadalom a fővárosi rendőrségen.** Budapesti tudósítónk táviratolja: A leszerelt altisztek mai gyűléséről küldöttséget menesztettek a főkapitányhoz, hogy ártatlanul letartóztatott társaik szabadon bocsátását kérjék. Ezt úgy jelentették a főkapitányságra, hogy kommunisták akarják megtámadni a főkapitányságot, mire egy a főkapitányságot, mint a *Mosonyi-utcai* toloncházát nagy tömeg gépfegyveres rendőrrel szállították meg. A küldöttség azonban, amelyből csak 14 tagot bocsátottak be, békésen kérte társaik szabadon bocsátását, amit a főkapitány az esetre, ha ártatlanságuk kiderül, meg is ígért. A küldöttség egy szociáldemokratapárti megbízott kérdésére kijelentette, hogy nem lép be a pártba, mert régebben, amikor be akart lépni em blok, akkor visszautasították, egyénenként pedig nem lépnek be.

— **Egyházi közgyűlés.** Az ágostai hitvallású evangélikus egyház február 23-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a templomban egyházi közgyűlést tart, melynek tárgyai: 1. folyó évi előirányzat tárgyalása; 2. egyh. tisztviselők és presbyterek választása; 3. a stóla-nyit rendezése. Nők választójogukat megbízott útján gyakorolhatják. A közgyűlésre az egyház jogosult tagjai ez uton is meghívottak. Az elnökség.

— **A Debreceni Függetlenségi Károlyi-párt** elnöki tanácsa vasárnap délután 4 órakor *Magos-utca* 15. szám alatti párt helyiségben ülést tart. Kéretnek a tanács tagjai az okvetlen megjelenésre.

— **Az Arany János Társaság.** Debrecenben ujonnan alakult irodalmi és kulturális egyesület március 2-án délelőtt, Arany János születésének évfordulóján tartja első nyilvános felolvasó ülést a vármegyeháza dísztermében. A műsor kiemelkedő számai lesznek; dr. *Haendel Vilmos* megnyitó-beszéde, *Szücs Margit* szavalata, dr. *Papp Károly* Arany-nyal kapcsolatos aestetikai tanulmánya, dr. *Ujfalussy Géza* éneke, *Vályi Nagy Géza* legújabb költeményeinek felolvasása, *Hammerstádt János* zongora-művész zongora szólója, stb.

— **Tavaszi divatlapok.** „Wiener Modelalbum”, igen bő, 60 oldalas tartalommal, mindféle női és gyermekruha képekkel. Ára 9 korona. „Wiener Modeschau” 44 oldalas tartalommal. Ára 6 korona. Kaphatók 10 %-os felárral: *Hegedüs és Sándor* irodalmi és nyomdai r. könyvkereskedésében, *Piac-u. 34.*

— **Újabb botrány az egyetemen.** Az egyetemi könyvtár igazgatója akciót indított, hogy a női alkalmazottak egy része helyett leszerelt és állásnélküli szellemi munkások alkalmaztassanak. Miután ez *Haendel Vilmos* egyetemi tanárt is érintette, mert leánya az egyetemi könyvtárban napidijas, feltűnő durván megtámadta a könyvtár igazgatóját, dr. *Cs. Varga Antalt*. *Haendel* eljárása különösen a leszerelt szellemi munkások között érthető megbotránkozást keltett, sőt mint éresülünk, a munkásanács is foglalkozni fog az ügyvel fontos szociális jelentősége miatt. *Haendel* ellen a büntügyi eljárást dr. *Varga* már megindította s ezt a egyelmi eljárás is követni fogja.

— **Kinevezések.** *Handler Gyula* kormánybiztos-főispán ma *Pálffy Zoltán* és *Kelen Ferenc* végzett joghallgatókat közigazgatási gyakornokokká nevezte ki.

— **Tilalom a nyulvadászatra.** A földmívelésügyi miniszter a következő rendeletet küldte Debrecen város tanácsához:

Sokon fordultak mostanában hozzám az a kérelemmel, hogy a nyulakra való vadászatot a folyó évi február hó 1-vel kezdődő tilalmi időben is engedjem meg. Minthogy azonban az erdei és vadászati kihágások tárgyalásának és a kihágások ügyében hozott ítéletek végrehajtásának 1919 évi december hó 15-ig történt felfüggesztése ügyében kiadott belügyminiszeri rendeleteknek sajnálatos félremagyarázása következtében aggasztó módon elharapódzott vadászás a hasznos vadállományban már eddig is oly nagymérvű károkat okozott, hogy azokat csak hosszú évek céltudatos munkásságával s kímélet és az okszerű vadtenyésztés újra való felvételével lesz lehetséges helyrehozni: elhatároztam, hogy ilyen értelmű kivételes vadlövési engedélyt ez évben sehol sem fogok adni. A fölösleges kérvényezések megelőzése végett tehát felhívom a törvényhatóságot, hogy az elhatározásomról a közönséget haladéktalanul értesítse.

— **Eljegyzés.** *Leitner Paulát* eljegyezte *Reisner István* Gyuláról. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Végzett tanulók szövetsége.** A debreceni felső kereskedelmi iskola végzett tanulóinak szövetsége holnap, vasárnap, délelőtt 11 órakor a kereskedelmi társulat dísztermében (*Piac-utca* 8. sz.) alakuló közgyűlést tart, melyre az eddig belépeteket és még ezután jelentkezni szándékozókat és érdeklődőket meghívja és minnél nagyobb számú megjelenést kér az előkészítő bizottság.

— **Eljegyzések.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be: *Fekete Sándor—Molnár Juliánna*, *Tulipán László—Fogarasi Juliánna*, *Tolvaj Bálint—Horváth Juliánna*, *Vácz Miklós—Kovács Mária*, *Kalmár Mihály—Barna Erzsébet*, *Hadházi Mihály—Ocsvári Eszter*, *Papp Andor—Katona Anna*, *Seres István—Tömöri Johanna*, *Kiss János—Reindl Borbála*, *Kun András—Virág Juliánna*, dr. *Lehoczky István—Horvát Mária*, *Sipos Sándor—Sipos Piroška*, *Szieskar Szofon—Veres Mária*, *Berger Béla—Salamon Regina*, *Szatmári József—Szabó Juliánna*, *Mészáros János—Gáll Ilona*, *Vásárhelyi István—Takács Eszter*, *Hriczó Ferenc—Fábián Mária*, *Bozóki István—Kalmár Erzsébet*, *Gyurkovics Miklós—Major Erzsébet*, *Tamás József—Szendrei Juliánna*.

Házasságot kötöttek: *Saliai László—Janó Erzsébet*, *Jónás János—Szilágyi Margit*, *Pelzmann János—Makrai Klára*, *Mezei András—Bak Juliánna*, *Szabó Gyula—Imre Eszter*, *Muer Bernát—Kranovszk Erzsébet*, *Tordai Tivadar Ferenc—Hibján Eszter*, *Szatmári József—Madár Róza*, *Zsibrita Flórián—Órdasi Borbála*, *Szabó Márton—Bugjó Juliánna*, *Bukholz Sándor—Horváth Irma*, *Kirchmayer Kálmán—Király Zsófia*, *Kovács Sándor—Papp Eszter*, *Burai Sándor—Tömösvári Mária*, *Kerékyártó Sándor—Kuruc Juliánna*, *Nagy János—Szécsi Juliánna*, *Tamás Gábor—Kardos Juliánna*, *Gyárfás Lajos*

—Pandovics Ilona, Pálházi János—Boros Mária, Nagy Mihály—Tóth Terézia, Takács Mihály—Solyán Erzsébet, Tóth Benjámín—Bara Erzsébet, Sulyok István—Nagy Erzsébet, Kósa Károly—Vékony Juliánna.

— Gyarmathy és Vértessy teherautó szállítási vállalata, autójavitó műhelye, Piac-utca 42. Elvállal bármilyen szállítást helyben és vidéken, ugyanott tanuló felvétetik.

— Magvak, megbízhatók, Pacelnél, Püspöki palota.

— Dr. Nagy István ügyvéd irodáját újból megnyitotta Piac-utca 89. szám alatt. (Blattner-ház.)

SPORT

— A Debreceni Torna Egyesület atletikai szakosztálya pénteken tartotta alakuló ülését a tagok nagy érdeklődése mellett. Dr. Fényes Jenő szakosztályi elnök megnyitójában elparentálta a Club hősi halált halt atlétáit. Hadházy Dezső előadó részletesen beszámolt az egyesület atléta-gárdájának 1914—18. években elért sikereiről. Folyó évre a következő tisztikart választották meg: Elnök: Dr. Fényes Jenő, előadó: Hadházy Dezső (Kétszalom-utca 17.), jegyző: Dr. Sajó László, pénztáros: Schiri Henrik, választmányi tagok: Bacsó Pál, dr. Fényes Endre, Gyarmathy Miklós, Fülöp László, dr. Fülöp Miklós, dr. Pető Pál, Székely Adorján, Várady Károly. Ifjúsági ügyek intézője: Sajó Imre. — A Szakosztály elhatározta még, hogy javasolja a közgyűlésnek, hogy országos bajnokságot nyert tagjai és rekorderei a Club tiszteletbeli örökös tagjaivá választassanak meg. — Vasárnap megkezdődik a mezei futó-tréning, miért is felkéri a vezetőség a sportoló ifjúságot, hogy vasárnap délután 3 órára minél többen jöjjenek ki a tréningre. Tréning hetenként háromszor, kedden, csütörtökön és pénteken délután lesz.

— A Debreceni Nyomdász Sport Club football-szakosztálya ma, febr. 23-án délelőtt fél 10 órakor tartja alakuló gyűlését, melyre úgy az új mint a régi működő-tagok teljes számu pontos megjelenését kéri. A football-szakosztály ideiglenes helyisége a „Kis Debreczen” vendéglő külön helyiségében van. — A turisztikai-szakosztály szintén vasárnap délelőtt ugyanott tartja alakuló ülését.

LORD DOUGLAS Wilde Oszkár és én.

Aki valaha **Wilde Oszkár**ról hallott, vagy Wilde-könyvet olvasott, leirhatatlan izgalommal rohan végig **Lord Douglas** világhírű esszéi valóságain. Az író, akiről a **Dorian Gray** arcképe mintázták és aki — szándéka ellenére — a költőt a readingi fegyházba juttatta, **száz, meg száz addig ismeretlen intimitást** mond el a Salome írójáról.

LORD DOUGLAS A SIRONTULI VÁDDAL SZEMBEN

Féktelenül szenvedélyes hangon védelmezi meg a maga igazát abban a könyvben, amely keitejük ismeretségének, barátságának és szinte az emberin felülemelkedő lelki viszonyának minden intim epizódját az őszinte meghatottság hangján mondja el.

Ára 16 kor. és 10% felár. Kapható:

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR

irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében, Piac-utca 34. sz.

SZÍNHÁZ

MUSORI

Csokonai-színház

VASÁRNAP: Este: **Gésák**, operett. Délután: **Heje-huja báró**, operett.

HÉTFŐ: **Császár katonái**, színmű. A) bérlet. KEDD: **Császár katonái**, B) bérlet.

SZERDA: **Császár katonái**, C) bérlet.

Délután: **Aranyember**, ifjúsági előadás.

CSÜTÖRTÖK: **Koldusdiák**, operett. A) bérlet.

PÉNTEK: **Koldusdiák**, B) bérlet.

SZOMBAT: **Koldusdiák**, C) bérlet.

Délután: **Hóvirág**, operett.

VASÁRNAP: **Koldusdiák**.

Délután: **Császár katonái**.

Vigszínház

VASÁRNAP: Délután: **Biboros**, színmű. — Este: **Csodagyermek**. Piros színlapos bohózat.

HÉTFŐ: **Márványmenyasszony**, operett.

KEDD: **Tiszt urak a zárdában**.

SZERDA: **Tiszavirág**, operett.

CSÜTÖRTÖK: **Amor, a pénzügynök**. Piros-

színlapos bohózat.

PÉNTEK: **Amor, a pénzügynök**.

SZOMBAT: **Amor, a pénzügynök**.

Délután: **Tolvaj**, színmű.

VASÁRNAP: **Amor, a pénzügynök**.

Délután: **Tiszt urak a zárdában**, operett.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

SZENZÁCIÓS UJDONSÁG

KIVÁLÓ POÉTÁNK ÉS IRÓNK

OLÁH GÁBORNAK

LEGÚJABB KÖNYVE

FORRADALMI

VERSEK

MOST JELENT MEG.



Ára rendkívül olcsó is, csak 3 korona és 10% felár. — Oláh Gábor remek, magyar stílusú, verseinek magyar temperamentumu izzó hangját, gyönyörű nyelvezetét ismeri ma már minden könyvet olvasó ember.

**! Ezen könyvet mindenkinek !
! meg kell venni s elolvasni !**

Kapható

Hegedüs és Sándor

irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében Piac-u. 34.

VISZKETEGSÉGET, SÓMÓRT, RÖHT

a leggyorsabban elmulasztja a **Dr. Flesch-ten** eredeti, törvényesen védett „**SKABOFORM-KENŐCS**”. Nincs szaga, nem plasztik. Mindig eredeti pecsétet Dr. Flesch-félt kérjünk. Próbátégely K 4.—, nagy tégely 6.—, családi tégely K 15.—. Debreczen és vidéke részére főraktár Reichard Sándor Csalag gyógyszerár Árpád-tér 1. és Gross Nagy Ferenc Arany Egyszaru gyógyszerár Városliget a „**SKABOFORM**” vedjegyre ügyeljünk.

ANATOLE FRANCE

: VILÁGHÍRŰ MŰVEI :

1. A vörös lilium Új kiadás K 12.—
2. Pártútó angyalok. Regény K 11.—
3. Szilfasoron K 9.—
4. Vérző vágyak K 6-50
5. Nyársforgató Jakab meséi K 5-50
6. Taisz. (Olcsó kiadás.) K 1-32



Kaphatók:

Hegedüs és Sándor

irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében, Piac-utca 34. sz.

! SZENZÁCIÓS UJDONSÁGOK !

LACZKÓ GÉZA
Német maszlag — török áfium. Nagyszabású történelmi regény, Zrínyi a költő sorsáról, mely az egész magyarság sorsát szimbolizálja. — Ára 18 korona.

FERENCZI SÁRI: A vörös daru. 12 korona.

SZÉP ERNŐ: Lila akác. . . Egy fővárosi fiatal ember regénye. 11 korona.

SZENES BÉLA: A meztelen 'áncosnő. Humoros regény számtalan képpel. Ára 9 korona.

SURÁNYI MIKLÓS: Kantante. Regény. Ára 11 K.

A LOWOODI ÁRVA. Világhírű regény. 2 vas-

kos kötet. Ára 30 korona.

Kaphatók:

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR

IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN

Piac-utca 34.

Olcso könyvek.

Bródi Sándor: Egy férfi vallomása 3 kor.
 Wilde Oszkár: A kritikus mint művész 3
 Krudy Gyula: Kánaán könyve 3
 Tolstoj Leó: A kreutzer-szonáta 4
 10% felár. Kapható:

Hegedüs és Sándor

irodalmi és nyomdai részvtárs. Könyvkereskedésében.

Kaptalan kivüli Szinmagyar intézet.

**„TURUL”
BIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**

Elfogad

tűz-, betörés- és életbiztosítási ajándékokat olcsó feltételek mellett.

Felvilágosítással szolgál Debreczeni vezérőrnagyok és ideiglenes irodahelyiség Piac-utca 72. (Bankjegyesület háza) 1. emelet. Telefon.
 Alapítke 3.000.000 K.

Minden könyvről 10 százalék felár. **LEGÚJABB** Minden könyvről 10 százalék felár.

SZÉPIRODALMI KÖNYVEK.

TILLA Hét jelenet. Irta Herczeg Ferenc. Az erős férfi és az erős nő öröke új szerelmi tragédiája, csupa túlfűtött szenvedélyesség, rozsdátó izgalom a két szerelmes nagy mérközése. Ára 5 korona.

A RÉGI HÁZ 6. kiadás. Regény. Irta: Tornay Cecil. Ára 11 korona.

KANTATE Regény Irta: Surányi Miklós. Lektőben érdekes regény, amely a zongoraművészet és a szerelem köztös motivumából épít fel egy patinás szépségű alkotást. Ára 11 korona.

LELEKRABLÁS Regény. Irta: Herczeg Ferenc. 2. kiadás. Második kiadásban jelent meg ez a mesteri regény, amely a női lélek szövénnyébe világít. Ára 13 korona.

A BAGDADI VASUT. Regény. Irta: Kádár Lehel. A bagdadi vasut egy pesti szélhámos fantáziájában él, aki egy vidéki kisváros csöndes levegőjét valósággal felgyújtja vele. Ára 10 korona.

Jano Byre: A LOWODI ÁRVA. Regény. Fordította: L. Rinthy Frigyes. Ára 30 korona.

Oláh Gábor: DEAK GYÖRGT. Regény. Ára 7 korona.

A ZANZIBARI LEÁNY. Regény. Irta: Farkas Pál. Nem valamely exotikus világban szövődik e pompás regény cselekményének gazdag fonatóka, hanem egy sokkal érdekesebb helyen, magának Budapestnek társaságában. Ára 9 korona.

BLANCHE, AVAGY A SZEGÉNY ROKON. Regény. Irta: Csathó Kálmán. Egy okos, de szegény német leány vidám odisszeája jómódu magyar rokonai között. Ára 8 korona.

PESTI BRÉRDŐ Versek és szindarabok. Irta: Emőd Tamás. Emőd Tamás zengő lírája, könyved és bájos hangja szólal meg e könyvben. A nemes-verbeli versek és poétikus kis szindarabok változatos gyűjteménye. Ára 8 korona.

Kapható Hegedüs és Sándor irod. és nyomdai részvénytárs. könyvkereskedésében Debreczen.

Könyvtárakat és egyes könyveket legmagasabb árban vásárol

ACZÉL HENRIK

modern antikváriuma
 Első Takarékpálota.

Kivánatra házhoz megyek megtekinteni.

Telefon 575.

Ujabb zeneművek operettek

Édes Apuka		Ára K	7-50
Tul a Nagykrivánon	2 füzet	"	14-
Kóristalány	2 füzet	"	12-
Három a kislány	2 füzet	"	12-
Médi	2 füzet	"	11-
Marsa katonája	2 füzet	"	14-
Gróf Rinaldó	2 füzet	"	16-
Vandergold kiaszony	2 füzet	"	14-
Hejhehja báró	2 füzet	"	12-
Hóvirág	2 füzet	"	12-
Pacsirta	3 füzet	"	24-
Pillangó főhadnagy	3 füzet	"	18-

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyv- és zeneműkereskedésében Piac-u 24

Felhívás szőlőtelepítésre!

Elsőrendű garántált filoxeramentes Nova féle hazai Magantermő gyökeres szőlővessző eladás kedvezményes áron. Készlet kettőmillió. Mindenütt telepíthető. Jó siker várható. Nagyban nyeltesekre, elhanyagolt, kipusztult régi szőlők újja telepítésére, valamint bizonyos pótlására ajánlható. Nova-féle fűhár és külön vörösbort termő fajokban kaphatók. Ára igen szép, erős gyökerezésű, szavatolt első osztályú minőségben ezer drákmint K 300.- Tavasszal elültetésre, a rendeltetést követő őszig előzetes beklírozás ellenében szállítandó, csomagolásért csak saját kiadásainkat vesszük utánvétel. Aki jó és sok borsot szeret levés költéséggel termelni, az már most rendelje meg szőlőjét. Kérem, most rendel, az a tavasszal idejkorán fog állhatni. Az uradalmi szőlők részére is igen nagy mennyiség rendelhető. Rendeléseket: név, lakhely, utolsó posta, megve és rendeléstől vasúttalomas pontos feltüntetésével a penzüntvény szelvényre is megtehető, vagy ajánlott levél által kérjük beklírozni. eo. oo. Cim:

NOVA szőlővessző- és szőlőoltványtelep kezelősége
ABAD, SZABADSÁG-TÉR 10. SZ.

Fa-árverési hirdetmény.

A debreczeni református egyház tulajdonát képező. Balogh Péter által bérelt 68. számú macsi tanyaföldön 11 darab nagyobb szál akácfa lábán február hó 28-ikán pénteken délelőtt 10 órakor a helyszínén árverésen eladatik.

Kegyes János által bérelt Váradi Szabó Miklós féle, Gál-dűllőben lévő ondódi 14. számú tanyaföldön 36 drb. szálás akácza és a Nagy István által bérelt, előbbi szomszédságában lévő Ondód 15. számú tanyaföldön 5 drb. szálás akácfa lábán, március hó 1-én délelőtt 11 órakor helyszínén árverésen eladatik.

Debreczen, 1919. február hó 23.

Csáky Béla sk.
 gazdasági gondnok.

Uj zeneművek.

Dívtos uj magyar dalok és kplék.

Csalódni fáj	K 4-50
Parancsoljon velem asszonyom	4-50
Rég volt, rég volt	" 4-50
Egyszál cigánnyal huzatom	" 4-50
Minden csupa mirtusillat	" 4-50
Hová sietsz hová	" 4-50
Jaj ez a buval bérelt élet	" 4-50
Könnnyü Katót táncba vinni	" 4-50
Bon soir mon Amie	" 4-50
Itt a tavasz, valakit keresek én	" 4-50
Dody! Dody! Two Step	" 4-50
Finia la comedia	" 5-50
Béke van	" 4-50
Jönnek a franciák	" 4-50
Becsipek én szörnyen	" 4-50
Nem tudom mi az oka	" 4-50

KAPHATÓK:

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
 Irodalmi és Nyomdai Részvénytársaság
 Könyv- és Zeneműkereskedésében
DEBRECZEN, PIAC-UTCZA 34. SZ.

Apróhirdetések.

Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 2 korona, minden további szó 20 fillér. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 3 korona, minden további szó 30 fillér. Kóvér betűkkel nyomottak kétszeresen számítódnak.

Aranyat ezüstöt,
 szőlő zálogleveleket (zálogadulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házhoz is elmegyek, Stelnat Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

Szakácsné
 izr. vallásu keresztelik azonnali belépésre Piac-utca 77. I. em. 6. Hordvát.

Akinek
 törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy záloglevele van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bárház 3.

Slagot ingyem
 kaphat bárki, Piac-utca 34. szám alatt.

Gazdatiszt
 izr., nős, kis családú, 30 éves, fáradságot nem ismerő, a gazdaság összes ágaiában jártas és tapasztalt, amiről kifizető okmányai tanuskodnak, április 1-re állást keres. Megkereséseket zárt levélben Engländer Lajos gazdatiszt Solt, (Pestmegye) Remáncia-pusztá, intézendők.

Szóp
 új szalonszoba berendezés eladó, Darabos 54. Hétlőn megtekinthető.

Debreczeni
 Háztulajdonosok Egyesülete hivatalos helyiségét 1919 február 1-től kezdve Debreczeni Gazdák Bankja Kossuth-utca 17. szám alatt lévő ingatlan forgalmi osztályához áthelyezte. A háztulajdonosok az egyesületet mindenféle ügyes bajos dolgokban ott fekereshetik. Akik még a Háztulajdonosok Egyesületébe nem léptek be, azok szintén jelentkezhetnek ott. Debreczeni Gazdák Bankja ingatlan forgalmi osztálya.

Gummi-bélyegzőt

peesétnyó-ót és mindenféle vést fémbé készít
PAULÓ vésnök
 Batthyányi-utca 22. szám
 Gummbélyegzőt 24 óra alatt készítek.

Rifutó írt
 keresünk, Hegedüs és Sándor könyvkereskedés, Főpostás mellett.

A Mőldner-féle
 legelső, jó menetiű fodrász üzlet, betegség miatt azonnal eladó. Értekezni a tulajdonossal Debreczen, Iskola-utca 8. szám alatt.

Máthéi János
 vízvezeték, csatornázás, fürdőberendezési vállalkozó Darabos 54. Telefon 321.

MOST JELENT MEG!

ARTALOM:
Jó modor, Jótársaság
 Jó modor, udvarlanság, Lovaglanság, nők tisztelése Otthon, lakás, Öltözködés, divat. — Szépségápolás. Terített asztal, vendéglátás. — Társaság, szalonélet. — Társaság művészete. Szertartások, etikett. — Rang és mód. Fényezés. Az ajándékozás művészete. Az olvasás művészete. Levélírás.
Ára 13 kor.
 10 százalék felár. **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR** irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében DEBRECZEN.

3/VII.—1919.

MEGHÍVÓ

a debreczeni ipartestületnek 1919. évi március hó 9-én d. e. fél 10 órakor saját dísztermében tartandó

Husadik évi rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. Előjárósági jelentés az ipartestület 1918. évi működéséről.
2. A testület 1918. évi zárszámadásának beterjesztése, számvizsgálók jelentése és határozathozatal a zárszámadások felett.
3. Az 1919. évi költségelőirányzat megállapítása.
4. 3 számvizsgáló választása.
5. Az alapszabály módosítása.
6. Esetleges indítványok.

Debreczen, 1919. évi február hó 20.
Girtsis József,
 ipartestületi elnök.